
Конспект занятия по нетрадиционному рисованию (пальчиковое). 
«Полезные витамины». 

Цель: расширить знания детей об овощах и фруктах по цвету, 

форме, вкусу. 

Закрепить цвета – жёлтый, зелёный, красный, оранжевый, 
фиолетовый. 

Воспитывать аккуратность во время рисования. 

Предварительная работа: 
Загадки, стихи, рассматривание картинок с овощами и фруктами, 

беседа с детьми, настольная игра – лото «Овощи и фрукты», 

д/и «Узнай на ощупь», подвижная игра «Огуречик». 

Подготовка к занятию: 
1. Л. А. Парамонова «Развивающие занятия с детьми 2-3 лет». 

2. «Практическое пособие» В. Н. Волчкова, Н. В. Степанова. 

Материал: муляжи фруктов и овощей, нарисованные изображения 
овоща или фрукта на бумаге формата А5, мольберт, картинки с 

изображениями овощей и фруктов, пальчиковые краски, влажные 

салфетки. Книги с загадками и стихами.  

Ход занятия: 
Воспитатель: Сегодня мы с Вами будем говорить об овощах и 

фруктах.  

Я загадаю Вам загадки: 

На грядочке зелёные, 
А в баночке солёные. (Огурцы) 

Красна девица сидит в темнице, 

А коса на улице. (Морковь) 
Фиолетовый кафтан 

Носит овощ …(Баклажан) 

Само с кулачок, красный бочок, 

Потрогаешь - гладко, откусишь - сладко. (Яблоко) 
Воспитатель: А что вы видите на картинках? А как вы скажете 

одним словом, что это? 

Дети: Фрукты. 
Воспитатель: А где растут фрукты? 

Дети: На деревьях. 

Воспитатель: А что вы видите на этих картинках? 

Дети перечисляют овощи. 
Воспитатель: А как вы скажете одним словом, что это? 

Дети: Овощи. 

Воспитатель: А где растут у нас овощи? 
Дети: На земле. 

Воспитатель: Ребята давайте соберём овощи в одну корзинку, а 

фрукты в другую. Вот какой урожай мы собрали. 



Воспитатель: Вы молодцы, знаете много овощей и фруктов. 
Воспитатель: Хотите нарисовать овощи и фрукты? 

Дети: Да. 

Воспитатель: А теперь давайте разомнём наши пальчики. 

Пальчиковая гимнастика: 
Мы капусту рубим, рубим! 

Мы капусту режем, режем! 

Мы капусту солим, солим! 
Мы капусту жмём, жмём! 

Мы морковку трём, трём! 

Воспитатель: У вас на столе пальчиковые краски. Давайте раскрасим 

наши овощи и фрукты. 
Дети рисуют пальчиками. 

Воспитатель: Посмотрите, какие красивые получились фрукты и 

овощи.  
Воспитатель: Вам нравятся они? 

Дети: Да. 

Воспитатель: Молодцы! А теперь я угощу Вас настоящими 

яблочками. 
 


